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مخارج ساخت . ت راه و ترابري منعقد نموده استريال با وزار 000/120شركت تنكابن جهت ساخت جاده روستائي قراردادي به مبلغ . 1

ريال مي باشد سود تحقق يافته  000/60ريال و  000/45و مخارج واقعي در سال اول و دوم به ترتيب . ريال پيش بيني شده است 000/100

  )نمره 5/1(پيمان در سال اول و دوم چند ريال است؟ 

  

  :قسيم سود و زيان توافقات زير حاصل شده استعلي و رضا شركاي شركت تضامني بوده و براي ت. 2

  .ريال 000/000/1تخصيص حق الزحمه به علي به مبلغ . الف  

  )ريال 000/000/30ريال و سرمايه رضا  000/000/20سرمايه علي (سود تضمين شده به سرمايه شركاء % 10تعلق . ب  

  .ودسود و زيان باقيمانده به نسبت سرمايه بين شركاء تقسيم مي ش. ج  

  )نمره 2. (تقسيم سود را تهيه نمائيدريز ريال باشد صورت  000/500/3اگر سود قابل تقسيم 

  

ريال  000/000/2ريال بستانكار،  000/000/1جه نقد به ترتيب پايان انحلال و قبل از تقسيم ومانده حساب سرمايه الف ، ب و ج در . 3

در سود و زيان سهيم باشند و با اين فرض كه شريك  5و  3، 2ء به ترتيب به نسبت ريال بدهكار مي باشد اگر شركا 000/500بستانكار و 

  )نمره 5/1. (توانائي پرداخت بدهي خود را نداشته باشد ثبت هاي لازم انجام شود) ج(

  

تقسيم شود در به صورت سود سهمي سود انباشته % 20ريال است كه قرار است  000/000/10مانده حساب سود انباشته در اول دوره . 4

  ريال  000/000/4سود خالص دوره . ريال بوده است 000/1ريال و ارزش اسمي آن  500/2زمان تصويب سود سهمي ارزش بازار سهام 

مانده سود انباشته را در پايان سال . ريال باشد 000/300ريال و  000/200به ترتيب دوره اگر اندوخته قانوني و اندوخته احتياطي . مي باشد

  )نمره 2. (از ثبت رويدادهاي ذكر شده تعيين نمائيد پس

  

از % 40ريال مالك  120ء راضيه با پرداخت با موافقت شركا. ريال مي باشد  150و  100مانده حساب سرمايه رضا و رضوان به ترتيب . 5

  )نمره 2.(در سود و زيان سهيم باشند ثبت لازم را انجام دهيد 3و  2ت اگر شركاي قديمي به نسب. شركت تضامني شده است
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 000/30امل در سود باقيمانده و با مشاركت كغير قابل انباشت سود % 10ريالي  000/2سهم ممتاز  000/20سرمايه شركت تهران شامل . 6

ريال باشد سود متعلق به  000/000/2ريال و سود معوق سهام ممتاز  000/000/14اگر سود قابل تقسيم . ريالي مي باشد 000/1سهم عادي 

  )نمره 2.(سهامداران ممتاز و عادي را محاسبه نمائيد

  

  :لوس اطلاعات زير استخراج شده استپس از تطبيق صورتحساب ارسالي بانك ملت با دفاتر شركت چا. 7

  . ريال مي باشد 800ريال و مانده طبق صورتحساب ارسالي بانك  000/1مانده طبق دفاتر شركت  - 1  

  . ريال است 200معوق مبلغ چكهاي  - 2  

  .عكس نيستريال در آخرين ساعات اداري به حساب شركت واريز شده كه در ستون بستانكار صورتحساب ارسالي من 120مبلغ  - 3  

  .ريال نقداً به حسابجاري واريز شده كه به اشتباه در ستون بدهكار صورتحساب ارسالي منعكس شده است 400مبلغ . 4  

  .ريال توسط آقاي سمائي يكي از مشتريان به حساب شركت واريز شده كه شركت بي اطلاع است 750مبلغ  - 5  

  .ت برداشت شده كه شركت اطلاع نداردريال از حساب شرك 10هزينه هاي بانكي به مبلغ  - 6  

ريال از حساب  520ريال كه نزد بانك تنزيل شده بود در سررسيد واخواست شد و بانك مبلغ  500سفته اي به مبلغ اسمي . 7  

  .شركت برداشت شد و شركت اطلاع ندارد

  .ريال ثبت نموده است 440ه اتببه اشريال جهت خريد اثاثه اداري صادر شده كه حسابدار شركت  40چكي به مبلغ . 8  

ريال به حساب بانك منظور شده كه به علت عدم موجودي لاشه چك به شركت  100بر اساس رسيد موقت چكي به مبلغ . 9  

  .عودت داده شد

  )نمره 3. (تهيه صورت مغايرت بانكي و انجام ثبت هاي اصلاحي لازم: مطلوبست 


